

LOS MARTES A LITERATURA

DE LA PROPIA CASA Y DEL CERCADO AJENO

PUESTAS DE SOL

En uno de mis cortos descansos vernalios, tan intensamente deseados por la bulliciosa juventud que pasa como una ráfaga sobre el tropel de sensaciones que a cada momento se nos presentan, fué donde conocí a Julián Verno.

El ambiente calmoso de aquel pueblecillo situado a orillas del Mediterráneo, pintorescamente cubierto por uno de los cielos más puros de España, nos ligó en amistades estrechas.

Julián Verno era pintor, venía comisionado por el extranjero para recorrer los lugares de la costa sureste de la Península y tratando de hallar una puesta de sol que pudiera ser trasladada al lienzo con evidentes probabilidades de éxito.

Aunque tenía más edad que yo, íntimamente, mi pequeña biblioteca fué tal vez la que más influyó en él. Pasábamos la mayor parte de las horas leyendo y conversando amistosamente. Encontrar un espíritu culto que sepa distraer los aburrimientos pueblerinos con la amenidad de su charla no deja de ser un hallazgo codiciable.

Luego, a la llegada del crepúsculo caminábamos por la playa, lisa y extensa como una larga sabana que se perdía a lo lejos entre las rojizas tonalidades del ocaso. Ante aquella su ve calma del paisaje el corazón se hacía propicio para las confidencias.

«Así pasó mi niñez, entre la severa conducta que me imponían mis padres y los hondos y mudos anhelos de vida que sentía latir en mi pecho.

Mi espíritu novelesco y ávido de sensaciones se salía de sus cauces creyéndose capaz de abarcarlo todo. Dejaba mis estudios oficiales abandonados y me dedicaba a lo que más podía saciar mi curioso instinto, halagando mis ansias de inquieta felicidad. Al fin mis padres pusieron en un internado a aquel jovencuelo inaguable y vagabundo que no sabía más que pintar muñecos y hacer travesuras.

Pero aquella rigidez y aquella disciplina fueron poco a poco levantando serias y amenazadoras nubes en mi corazón y tuve que guardar en la muda fortaleza de mi silencio todo el fuego rebelde que me sacudía.

Una noche salté fuera de mi habitación por la ventana escalé las tápias que me separaban de la ansiada libertad con ayuda de un compañero de martirio y huimos...

De mi compañero no se ya nada, de mí, sólo sé que he pasado mi juventud borrascosa por las mejores ciudades de Europa. No comiendo durante dos días he podido saciarme al siguiente y desde que me fugué del internado hasta hoy... puedo decir con orgullo que «he vivido...»

Como un eco de su voz, en la notalga del crepúsculo, se oyó el eterno y majestuoso rumorear de las olas

Caía la noche y volvimos al pueblo silenciosos. El, sonriente, parecía haberse descargado de un peso al confesarme su vida, mientras yo me sentía sugestionado por el rudo tono de franqueza con que me acababa de hablar.

Casi a la entrada del pueblo, nos encontramos con el médico, un viejecillo que había pasado su juventud ante los libros.

Iba acompañado de sus dos hijas, de unos treinta y cinco años la primera y

de unos veinte la segunda y hechas las consabidas presentaciones, marchamos juntos hacia el pueblo... El estribillo de una vieja canción campesina despertó en nuestras almas el ansia de los goces eternos...

«Pero, ignora Vd. lo ocurrido? Pues que ha coincidido la inesperada marcha de su amigo el pintor, con la desaparición de la hija menor del médico. Pronto va a llegar el hijo de este, diputado en Madrid, que ha sido llamado por el anciano doctor, de quien se teme su cumba ante la desgracia.

A los tres días supe el final de aquella tragedia campesina.

La hija del médico estaba próxima a unirse en lazo indisoluble con el único esposo que tolera y perdona...

El diputado había matado en duelo leal a mi amigo «el pintor de puestas de sol».

En su impenetrable majestuosidad, el crepúsculo seguía extendiendo sus tonalidades rojizas y melancólicas a las horas en que el astro rey ocultaba sus galas entre la solemne polifonía de las olas...

FRANCISCO GUAL-ESPUNES.
Cádiz-1921.

ENCUENTRO

En el aristocrático paseo, junto al raso verde del césped, hallábame sentado en un banco.

El sol matinal ponía inmensas plumas de blancura deslumbrante entre los dedos de los regadores municipales y barnizada la menuda hierba.

Había tan buen tiempo, el movimiento tornasolado y delicado de los paseantes era dibujado tan admirablemente, iluminado con tanto gusto, que al cabo de media hora advertí que, vuelto de revés, tenía sobre mis flacas rodillas mi cuaderno de notas.

En este momento noté que una pareja, al final de la avenida, hacía su aparición, y se aproximaba.

Se trataba de un caballero y de una dama, los dos de buen continente, muy elegantes, sobre todo, con un aspecto de suprema distinción que impresionaba siempre a los pobres diablitos como yo, aunque participemos de él.

Llevaba la dama un vestido de cachemir, de corte de sastrer, con ramaje antiguo; era una miniatura pura y una coqueta del 1860.

Calzaba polainas blancas, que apretaban cuidadosamente sus pies estrechos y breves.

Una pluma de seda, oculta por la parte inferior por una estrella, ponía una nota de color en el puntiagudo sombrero.

Se la distinguía en el paseo de la hora «fashionable» tanto como si ella hubiera estado sola en mitad del Paraíso.

El caballero mostraba, al igual que la dama, la misma exquisita adaptación a la moda, que si no la conocía para mí la reconocía en los demás.

A pesar de que los puños de mi camisa estaban arrugados (el día antes, al vestirme, me senté por descuido sobre ellos), deformados los zapatos y que mi levita de los domingos aumentaba mi timidez, mis miradas osaron florecer en el rostro de la joven, hechiceramente rica y frágil, como un pastel, a causa de los polvos de arroz y de los sedosos cabellos que le orlaban...

No bien la distinguida pareja pasó frente a mí, me levanté, y casi con pesar mío, la cabeza baja, seguí sus sombras...

Me atraían la arrogancia y el brillo de los dos ricos, estimulado por la simple necesidad de observarles.

En realidad eran tres: me olvidé de decir que de la mano de la joven tiraba una cadena, al extremo de la cual trotaba un perro.

Este falderillo blanco levantaba su cola en sombrilla y estiraba sus orejas de papel cortado; estaba tan desgreñado, que casi no se conocía su pequeño cuerpo, delicadamente guardado en un lujoso manguito de piel.

De pronto mis paseantes se detuvieron

«¡Qué horror!—gritó ella. Advertí el objeto de su sorpresa y de su repugnancia.

Confieso que tuve un desagradable sobresalto.

Un deforme bohemio, especie de exótico brazo amarillo, de cabellos de alquitrán, tocaba el acordeón al borde de la avenida.

Frente a él yacía en el suelo una caja cuadrada, sobre la cual, vestido de balarina, hacía cabrolas un mono.

No sabía decir hasta qué punto este grupo negro y andrajoso, lanzado allí desde alguna cantarrilla o algún infierno, constituía una sucia mancha en el hermoso paseo.

El bohemio alargaba una cara innoble, vil, de bellaco.

En cuanto al mono, pelado y mugriento, cubriase la esclenque espalda con una usada enagua de lana rosa, completamente manchada, sujeta por un botón a una correa que hacía conciencia en tenerse de pie, balanceándose de derecha a izquierda; pero se replegaba pronto: sentábase, fatigado, a los bordes de la caja, y todas las muecas se sucedían en su cara de gutapercha.

Daba, entonces, el bohemio un golpe con el pie en la caja; el animal se sobresalta, se ponía nuevamente derecho, y durante algunos instantes su cola levantaba la enagua como las espadas de los tenores sus mantos de corte.

La dama prorrumpió en risas.

La divertía este encuentro con los inquietantes miserables, que los mejor intencionados no quería rozar ni siquiera mediante un óbolo.

El perro ladraba.

«¡Muy bien, Blanca Doble!

Entonces yo, apacible observador, a fuerza de escudriñar las isonomías de las gentes en los tranvías, o en la oficina, cuando interinamente hago en verano el servicio de informes, combatí que la dama se complacía en la cólera del perro y que se interesaba inocentemente en excitarla.

«No quiere lo que este vil animal... Escucha, Franck.

«¡Bravo, Blanca Doble! No tienes miedo al mono malo...»

Blanca Doble avanzaba más cerca de él, tira de la correa, tendida como cuerda de harpón, y se sacude, produciendo, al hacerlo un ruido metálico.

El mono hace, entonces, signos de inquietud, y salta por el lado opuesto adonde se halla el perro, bajo pretexto de recoger del suelo la colilla de un cigarro.

Una voz de mando del bohemio lo pone otra vez sobre la caja; en é ta se acurruca y lleva su pie derecho a su complicada cara.

La dama ríe más mejor, y el perro ladra.

El joven se admira, y algunos mozos se reúnen en el lugar, formando bien pronto un corro.

Me pareció que la dueña de Blanca Doble dejaba a éste aproximarse insensiblemente al pequeño y monstruoso

bailarín, y que probaba una especie de orgullo con este encarnizamiento del fastuoso gozque.

«Comprende—decía ella. Y agrega entre dos risas perladas: ¡Hu, hu!

En este momento, de pronto, el perro dió salto hacia delante, elástico, irresistible: cogió con la boca el borde de la enagua y la sacudió furiosamente.

El mono mira en todas direcciones con ojos feroces; chillaba como un ratón caído en la trampa, y retiene sobre el cuerpo, en las dos manos, su vestido. Pero la mandíbula del cuadrumano se envolvía con un rechinar tan salvaje, que un niño de corta edad lanzó una piedra, la cual fué a caer, al pie de la caja, en el platillo de echar las limosnas.

«¿Y yo? Confieso que el espectáculo me daba cierto malestar. Mas cualquiera que fuesen mis reflexiones, las guardaba íntimamente, ya que era demasiado temido y vestía simplemente—digamos mayor demasiado cobarde y pobre—para pensar, en alto, en público.

«¡Chas! La enagua de lava se desgarró con un ruido no muy grande... Pero en el mismo instante el delgado brazo del mono se abatió, la mano en forma de garra, sobre el blanco hócico de su verdugo.

De pronto este suelta su presa; y con un ojo arañado, desgarrado el párpado, échase a los pies de su dueña lanzando ensordecedores aullidos.

Entonces el joven acompañante de la dama, levanta el bastón y lo deja caer con ruido estridente, sobre el costado negro del mono.

Da éste una última vuelta sobre la caja en la cual trabajaba hacia un instante, y cae en tierra, en donde es presa de ligeros sobresaltos, mientras su vestido rosa, desgarrado, pero aun sujeto a la correa, se extiende a su lado.

Todo esto pasaba, verdaderamente, en un abrir y cerrar de ojos. Un polizonte avanzó severamente entre la multitud, cada vez mayor, derecho, como la fatalidad hacia el bohemio, que se arrancaba los cabellos enmarañados y llevaba la boca abierta, en tanto que, por mi parte, fijaba la atención en el jadear del mono.

El caballero buscaba con los ojos a la dama, ahora silenciosa, un poco conmovida por la enérgica intervención de su acompañante.

Pero yo había atravesado los grupos, y me precipité sobre él... ¿Yo? ¿Pero era posible? No había duda alguna... Me coloqué frente a él cara a cara, y le abofeteé con todas mis fuerzas en la mejilla. Vaciló, un pie en el aire... Un segundo golpe en el rostro le hizo caer contra un árbol... Y como ya no tenía delante de mí más que un elegante sombrero, que le había caído al suelo, lo lancé al medio de la avenida, bravamente, gloriosamente.

Después, me fui de allí con paso tranquilo, sintiéndome digno del silencio que se había hecho en torno de mí. De mí que durante unos momentos hube de olvidar mi debilidad, mi cobardía y hasta mi levita, a la vez tan pobre y tan grasienta.

ENRIQUE BARBOSSE

Dr. Agudo.—Consulta de 2 a 4
Obispo Urquinaona, 1

Alma en los labios

Ven junto a mí,
¡gloriosa enamorada!
y posa los capullos de tus labios
en mi frente marchita y arrugada,
y al beso de pasión,
en notas vagas,
oirás como revuelan trlnadoras
las divinas alondras de mi alma...

Posa después tus labios en mis labios:
¡jacinto de Bethania!
Y al estallar el beso miraremos,
ardientes las miradas,
que es un lecho iragante nuestros labios
donde alegres se besan nuestras almas...

¡Oh, que dulce es besar amada mía,
alma en los labios y en los labios alma!
L. A. BAS-MOLINA.

Viuda de Juan Fernández y Fernández

Vinos de Valdepeñas marca NICANOR

ROSARIO, 8.-CADIZ

AVISO

Nota de precios a regir desde el día 1.º de Julio de 1921.

Valdepeñas corriente.	La arroba	Pesetas	8
> fino	>	>	10
> viejo	>	>	12
> «Tinto Nicanor»	>	>	20
Blanco Chiclana corriente	>	>	10
> fino.	>	>	12,50
> fino superior.	>	>	20
> rapilizo	>	>	15
> Sanlúcar	>	>	17,50

Las demás clases los mismos precios que rigen actualmente.—
Estos precios son sin envases.—Servicio a domicilio,
Cádiz 30 de Junio de 1921.

AMONTILLADO FINO
PEPE CONDE

Depositario: M. Cárdenas.—Cardenal Zapata, 3

ALMACEN DE CURTIDOS

José fierro y González

Cuero negro sillero de 1.^a Pesetas 8,50 kilo
Idem avellana id. de 1.^a 11.50

Los demás artículos para zapateros y guarnicioneros a precios de fábrica.—Grandes existencias en calzados de lona cosidos y clavados.—Precios baratísimos.

Desde Algeciras

Mi compañero de mesa

La profesión militar tiene algo de nómade, es a manera de un sacerdocio en el que sus profesos tuvieran necesidad como si la regla de la comunidad se lo impusiera, de recorrer el mundo predicando la buena nueva, sin derecho a formar una familia y a labrar un hogar.

La variedad en la vida, impuesta por las exigencias de la profesión, imprime al militar una modalidad en su carácter que le aleja de la uniformidad cotidiana, permitiéndole juzgar de los pueblos, de las costumbres y de los individuos, con cierta independencia de buen tono, propia del que ve la vida a través de muchos prismas, entrando en ella por todas sus puertas, con el salvoconducto de su uniforme.

Toda esta introducción es para justificar el que, con una diferencia de horas, haya yo podido estar oyendo tratar de un gravísimo problema internacional que tiene hoy embargada la atención de España entera, a dos ilustres personalidades; observando las excentricidades de un compañero de hospedaje en una modesta fonda, y en estática contemplación ante uno de los panoramas más bellos que he podido admirar en mi vida, subido en un picacho de la sierra, y desde el que, envuelto en la bruma de la lejanía, se alcanzaba a ver el trozo de territorio, causa del nerviosismo que reina hoy en ciertas esferas y que hace exaltar los sentimientos del más acendrado patriotismo, ante la eventualidad de un día de absurdo...

Discreto por temperamento cuando de ciertos asuntos se trata, no me atrevo a decir nada de la conversación que incidentalmente he escuchado y voy a emborronar unas cuartillas, diciendo algo de mi compañero de mesa, neurasténico rematado, que ha hecho de su vida un cronómetro y se mueve como un muñeco mecánico que tuviera la facultad de darse cuerda a sí mismo.

Levántase todos los días a la misma hora, viente en un vaso mediado de agua unas gotas de uno de los infinitos específicos que convierten su mesa de noche en escaparate de una farmacia; hace el mismo número de flexiones de brazos y piernas que el día anterior, ingiere el contenido del vaso y, a medio vestir, rodeada la cintura con una toalla, se sienta unos minutos en una silla plegable, permaneciendo siempre en la misma posición.

Dirige la vista a su reloj, se levanta como un autómatas, se lava cuidadosamente, se peina primorosamente, se acicala como una dama... que no está neurasténica y se dirige al comedor para tomar el desayuno, no sin coger de la mesa de noche dos frasquitos, un cuenta gotas y una cajita de cartón.

La impaciencia de este señor es de funestas consecuencias para su salud, y así no es de admirar que no hayan pasado unos segundos, cuando ya un camarero ha colocado en su mesa un servicio de té.

Con una profeta que sobre la mesa tiene, mide cuidadosamente una canti-

dad de la infusión de té, haciendo lo mismo con la leche, el cuenta gotas entra en funciones para extraer de los dos frasquitos una dosis que vierte en la taza, toma dos pildoras de la cajita y ya, terminadas estas operaciones preliminares, sorbe a traguitos cortos el contenido de la taza.

El buen señor ha terminado su desayuno, se levanta, sale del comedor con la misma parsimoniosa serenidad con que entró y, unos segundos después, lo veo desde el balcón del hotel, seguir calle arriba, seguramente con dirección a su despacho, a su oficina, a su almacén.

La preparación para la comida es más laboriosa. El neurasténico entra en el comedor con los mismos frasquitos, con su cajita, con su cuenta gotas, con una botella de agua mineral y con un paquetito que desenvuelve cuidadosamente.

No temas, lector, que abuse de tu paciencia refiriéndote las mismas minuciosidades que presiden a la operación del almuerzo de mi compañero de mesa. Todo es más complicado, los detalles quintaesenciados, los alimentos absurdos, las mezclas espeluznantes, el esmero en la masticación exquisito.

Un viajante catalán que ha presenciado todas estas operaciones con ojos en que el asombro pone caracteres de espanto, no puede contenerse y pregunta: —¿De qué enfermedad padece usted señor?

—Yo no he estado enfermo en mi vida, responde mi asombroso compañero, con una sonrisa de altanera superioridad.

—Pues merecía usted estarlo, y muy grave, contesta rápidamente el catalán con sincera franqueza.

JAIME.

El relayo, 3 de junio de 1921.

URBERUAGA DE UBILLA MARQUINA (Vizcaya)

Establecimiento de aguas y baños mineralo-medicinales.—Temporada oficial: desde 1.º Junio a 30 Septiembre.

Muelle comercial

Buques entrados

- Vapor «Poeta Arolas», con carga general procedente de Nueva York.
- Vapor «Cabo Nao», con carga general y 7 pasajeros en tránsito de Vigo.
- Vapor «San Mammed», con cargamento de carbón de Gijón.
- Vapor «Juan Manuel Urquijo», con carbón de Avilés.
- Vapor «Amalia», con carga general de Gibraltar.

Buques despachados

- Vapor «Teodoro Lorente» como correo, con pasajeros y carga general para Tánger y Algeciras.
- Vapor «San Servando» en lastre para Sevilla.
- Falucho «Joven Manuel Pizarro», en lastre para Rota.

Notas del «Cabo Nao»

Este vapor entró hoy en nuestro puerto procedente de Avilés, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

EUREKA S. A.

Nota de Precios

San Diego, Fabricación mecánica, clase selecta, el kilo	0'75
San Félix, cundis y medias bobas, el kilo	0'80
San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos	0'90
Viena, Inglés, Francés, etc., pieza a	0,05 y 0,10
Café Puerto Rico, marca YAUCO kilo	6,80
• Puerto Cabello, grano pequeño el kilo	5,40
Arroz Bomba superior el kilo	0,75
Habichuelas Pinet el kilo	0,90
Jabón extra, en tacsos de 200 gramos el kilo	1,50

De todos los artículos solo ponemos a la venta, las clases extras porque nuestro lema es bueno y barato, rechazando las clases corrientes aunque estas por su menos precio se prestan más a la competencia.

Trae 7 siete pasajeros en tránsito y alijó cargamento de tabaco, bacalao, vinos y hierro en lingotes.

Vapor «Ciudad de Cádiz»

Procede de Bilbao, Santander, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

En este buque han venido con destino a Cádiz, de Coruña, don Antonio Lustres y 5 individuos más de familia.

De Vigo, doña Antonia Frades, don Manuel Fernández, doña María Criado, don Juan Villa y dos niños pequeños.

El «Ciudad de Cádiz» alijó aquí el siguiente cargamento procedente de Bilbao:

Treinta cajas de es. Aragón, 10 cajas de «fameli pickles», y 100 bultos conteniendo fresas.

De Santander descargó cuatro sacos de leuceria, 4 cajas de envases vacíos, 200 cajas de leche esterelizada, 27 rollos de jarcias y 25 cajas conteniendo botellas de aguas minerales.

De Coña, 12 tabales de sardinas. Eu total 412 bultos con peso de 16.773 kilos.

Todo el cargamento es para la Compañía Trasatlántica

En este buque vienen también en tránsito para la República Oriental del Uruguay 145 pasajeros.

PEDID Anis Olmo 22. CONSTANTINA

BANQUETE

A pesar de haber transcurrido muy poco tiempo desde la apertura de la lista de adhesiones para el banquete que se dará en honor de D. Francisco A. Cerón y Bohorques, estimado amigo y compañero nuestro, las personas inscritas hasta el día de hoy, son las siguientes:

- Excmo. Sr. D. José Die y Más, secretario del Gobierno civil.
- D. Jacobo Shaw, cónsul de Perú.
- D. Eladio García Misol, teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento.
- D. Alvaro de Mendoza, redactor de «La Información».
- D. Aurelio Dainino, alcalde de barrio de La Alca.
- D. Miguel Delgado de Mendoza.
- D. Manuel Cerón, secretario del Excelentísimo Sr. Gobernador Civil.
- D. Carlos Vega y Vega, redactor de «La Información».
- D. Ignacio Chiliba Giráldez, director de «El Noticiero Gaditano».
- D. José Reynolds
- D. Antonio Campoy, oficial primero del Gobierno Civil.
- D. Salvador Roig, comisario de vigilancia de la provincia
- D. José de Errasquin, inspector del mismo cuerpo.
- D. Horacio Rodríguez, representante de la Casa Domecq.
- D. Antonio del Castillo Redactor de «La Información».
- D. Manuel Rodríguez Feu, oficial del Gobierno Civil.
- D. Martín Vega del Castillo jefe administrativo de primera enseñanza.
- D. Luis González Campos, redactor de «El Noticiero Gaditano».
- D. José Gómez Canto.
- D. Hipólito Sánchez.
- D. Cayetano Ruiz Gómez.
- D. Rafael Vera, corresponsal de «La Unión» de Sevilla.
- D. Antonio Vázquez Aceituno, secretario del Ayuntamiento de Bornos.
- D. José Márquez Navarro.
- D. Joaquín Quintero.
- D. Antonio Díaz Espigares.
- D. Antonio García Quintana, empresario del Teatro Circo.
- D. Javier Molina.
- D. Domingo Orellana
- D. Manuel González Collado
- D. Servando Amaya.
- D. José María Quintero, abogado.
- D. Luis Eriçeno.
- D. José Amat, director de «La Verdad».
- D. Juan Villarreal, jefe de la Guardia de Seguridad.
- D. José M.º Blandino.
- D. Manuel González Mora.
- D. Ricardo de Pró, abogado.
- D. Luis de Pró Hurtado, procurador.

Vapores Correos Españoles

Pinillos, Izquierdo y Comp.ª

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas

EL VAPOR

CATALINA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 15 de Julio de 1921.

Admite pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores, Pinillos, Izquierdo y Compañía. Plaza de San Agustín, 2.—CADIZ.

Dempsey vence a Carpentier

Antes de la lucha

Jersey City.

Durante todo el día de anteaayer ha llovido torrencialmente; se temía que este temporal desluciese la famosa lucha que iba a verificarse.

Cuando ya una multitud inmensa comenzaba a invadir la colosal plaza donde el «match» iba a realizarse; es una multitud cosmopolita: europeos, chinos, indios, gentes que hablaban los más diversos idiomas, y invadían sin cesar el lugar del combate, utilizando toda clase de medios de transporte.

Las localidades para los espectadores se hallaban dispuestas en forma de abanico en cuyo centro, y a cuatro pies de altura se alzaba el «ring», formado por sólidos tableros, colocados sobre travesaños de acero, que sustentan ocho columnas del mismo metal.

La multitud, ansiosa de ver este lugar, lucha y se atropella para conseguirlo.

Inmediatamente al «ring» están las mesas de los periodistas encargados de transmitir a todas las regiones del mundo las fases del encuentro.

Los operadores cinematográficos se situaron en una torre de 35 metros, con objeto de no estorbar a los espectadores.

Los servicios de Telégrafos, Orden público y transportes se realizaron con toda regularidad.

Antes del «match»

Hasta la una de la tarde del 2, Carpentier permaneció en su yate; minutos después desembarcó, y, dirigiendo él mismo su magnífico automóvil, se dirigió al lugar del encuentro.

El público, que le esperaba en las calles, le tributó una calurosa ovación. Varios motociclistas policías le escoltaban.

Dempsey salió a las dos y media del palacio de un multimillonario amigo, en donde se hospedaba; iba también en un automóvil, que marchaba rodeado de policías. La muchedumbre, que presenció su paso, le acamó entusiasmada.

Llegada al «Ring»

En la plaza reinaba un tumulto tremendo antes de llegar los boxeadores; cientos de vendedores vocaban sus mercancías; los espectadores disputan y apuestan por su ídolo; las bandas de música suenan estrepitosas.

A las dos y treinta y nueve minutos llega Dempsey; un cuarto de hora después entra sonriente Carpentier. Al darse la mano los dos adversarios, el público, puesto de pie, les aclama y vitorea durante largo rato.

Antes de comenzar el «match», ambos contendientes son pesados oficialmente; la balanza marca 172 libras Carpentier y 188 Dempsey.

Los dos boxeadores suben al «ring» envueltos en hoigada; batas. Luego se procedió al sorteo de los guantes, que se colocaron los luchadores, después de bien examinados.

Tanto Dempsey como Carpentier dieron prueba de una serenidad admirable; un poco serio Dempsey; siempre sonriente Carpentier.

El director del combate los llamó, y durante algunos segundos habló con ellos, para darles instrucciones sobre el combate.

Carpentier y Dempsey se saludaron con la cabeza; a las tres y diez y ocho minutos de la tarde suena solemne la campana. La lucha va a comenzar.

La lucha.—Carpentier, herido

Al sonar la campana, el enorme tumulto se desvaneció; un silencio emocionante se hace en la plaza.

Comienza el primer «round». Carpentier entra con el puño izquierdo y Dempsey esquiva el golpe.

Carpentier da un «uppercut» por la derecha.

Dempsey da un «crochet» por la derecha en la cabeza, lo que hace vacilar a Carpentier.

Se verifica un cuerpo a cuerpo, en el que domina Dempsey, que golpea terriblemente a su adversario, haciéndole retroceder hasta los cordones del «ring»; logra reaccionar Carpentier, y ataca a Dempsey, haciéndole vacilar.

En el segundo «round», Dempsey obliga a Carpentier a ir retrocediendo; éste se detiene y lanza un directo del derecho a la mandíbula de Dempsey, que contesta con golpes pequeños.

Carpentier, al terminar este «round», está fatigado y herido.

En el tercer «round», Dempsey sigue atacando, golpeando la cabeza y el pecho de Carpentier; inicia éste algunos golpes de una manera débil.

En el cuarto «round», Carpentier se muestra abatido sin energía; es atacado de nuevo por Dempsey, que le golpea terriblemente sin compasión.

Un minuto después de comenzar el «round», Dempsey da a Carpentier un golpe con el puño derecho en el lado derecho del maxilar, que pone a Carpentier definitivamente fuera de combate.

Final emocionante de la lucha, Dempsey vencedor.

Jersey City.

Sobre el tapiz del «ring» cae inerte y ensangrentado Carpentier, y así permanece los diez segundos que marca el reglamento.

Dempsey, el vencedor, se inclina hacia él; Carpentier comienza a volver en sí; Dempsey le ayuda a levantarse, conduciéndole hacia su campo, en donde se le da a beber un cordial, que acaba de reanimarle.

El público saluda con una inmensa ovación la victoria del campeón americano; los aplausos y vítores llenan el espacio; el formidable luchador americano, fatigado y riéndose, contesta inclinando la cabeza a los entusiasmos del público.

La Villa de Madrid El café mejor y más bien situado del barrio de la Viña.—J. Calvo Proaño.

Diputación Provincial de Cádiz

Ordenación de pagos

Resultando por las certificaciones expedidas por la contaduría, que los Ayuntamientos que a continuación se expresan, son deudores a la Provincia por la dozava parte líquida de su contribuyente o parte de ella correspondiente al mes de junio último y por las sumas que se mencionan, he acordado de conformidad con lo dispuesto en el artículo 108 de la Instrucción del 1.º de abril de 1900, se le declare incurso en el único grado de apremio de las dietas que se devenguen por la agencia ejecutiva según lo establecido en la escala a que se refiere el núm. 107 de la citada instrucción.

- Algeciras, 4.160'30.
- Benaoc z, 205'30.
- El Bosque, 230'65.
- Castellár, 585'36.
- Conil, 481'62.
- Espera, 607'76.
- Jerez de la Frontera, 32.893'16.
- Medina (resto), 852'81.
- Paterna, 369'27.
- Prado del Rey, 404'05.
- San Roque, 1.819'89.
- Torre A'háquime, 164'61.
- Cádiz, 5 junio 1921.
- El Presidente ordenador de pagos — Joaquín Pérez Lila.

No deje Ud. de visitar hoy el establecimiento

VICTOR HOUSE San Severiano

Información telegráfica, telefónica y radiográfica, nacional y extranjera

POR TELÉFONO

ESPAÑA

Política y políticos

Crisis total.—El presidente presenta la dimisión de todo el Gobierno

Madrid. El presidente del consejo, señor Allendesalazar, presentó al Rey la dimisión de todo el Gobierno, que fué aceptada por el Monarca. Empezarán seguidamente las consultas, creyéndose que los primeros en acudir a palacio serán los presidentes de las Cámaras.

El presidente en palacio

Madrid. El presidente que había permanecido en su domicilio, sin recibir visitas, se trasladó a palacio a las diez y media. Al entrar no quiso hacer manifestación ninguna a los periodistas. Permaneció algún tiempo en palacio y a la salida fué rodeado por los reporteros que le interrogaron respecto al alcance de su visita.

El señor Allendesalazar dijo a los periodistas que había dado al Rey cuenta de la dimisión presentada por los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia, lo que le había obligado, después de conocida la opinión de los demás compañeros de gabinete, a presentar la dimisión del gobierno, la que había sido aceptada por S. M.

Dijo también el presidente que el Rey se proponía evacuar algunas consultas y que pronto llegarían personas que orientarían a los periodistas respecto a los trámites de la crisis.

Un periodista rogó al señor Allendesalazar que puntualizara si era posible quienes serían las personas consultadas. El presidente dijo que por lo pronto los presidentes de las Cámaras y creía que algunos primates conservadores.

—No serán Bugallal y Cierva esos personajes conservadores? preguntó un periodista.

—Nada puedo decir respecto a esto, aunque es muy posible que lo sean.

—¿Y no habrá parche?, preguntó otro reportero.

—No hay ni puede haberlo, contestó el presidente dimisionario, despidiéndose y entrando seguidamente en su automóvil.

Llegan los presidentes de las Cámaras.

Madrid. A las 11'40 llegó el presidente del Senado a Palacio.

El señor Sánchez Toca se negó a hacer manifestación ninguna a su entrada.

A las doce estaba en las inmediaciones de Palacio el presidente del Congreso.

Abordado por los periodistas nada quería decir.

Un periodista preguntó: —¿Saldrá usted de Palacio presidente del Consejo?

—No, contestó rápidamente el señor Sánchez Guerra, del Congreso y nada más.

A las doce y cuarto salió de palacio el señor Sánchez Guerra, y dirigiéndose a los periodistas les dijo:

—Ya saben ustedes lo que pasa y poco nuevo puedo decirles. He aconsejado al Rey la continuación en el Poder del Sr. Allendesalazar, por entender que por ahora es insustituible.

Llega el ministro de la Gobernación

Madrid. A las 12 y cuarto llegó a Palacio el señor Conde de Bugallal.

Abordado por los periodistas, manifestó que nada nuevo podía decirles y que las personas consultadas serían las que podían facilitar noticias.

Un periodista dijo al conde que el señor Sánchez Toca había aconsejado al Rey la continuación de Allendesalazar.

—Esa será la opinión del Sr. Sánchez Toca, respondió Bugallal.

A las 12 y media salió de Palacio el señor Sánchez Guerra el que manifestó a los periodistas que en la consulta celebrada con S. M. había aconsejado al Soberano la continuación del mismo gabinete con la presidencia del señor Allendesalazar. Añadió que está dispuesto a apoyar al Sr. Allende con todos sus amigos.

De Cádiz

Comisión provincial

Asuntos a tratar por la Excmo. Comisión provincial en la sesión que ha de celebrarse a las 14 y 30 de mañana, miércoles:

Expediente relativo al padrón vecinal de Torre Alhajúque.

Expediente sobre pagas de supervivencia solicitadas por doña Eloisa Muñoz.

Expediente relativo a los Baños del Real.

Expediente con motivo del consumo de agua en los edificios provinciales.

Expediente sobre concurso para suministro a los establecimientos de la Beneficencia provincial.

Expediente de la subasta de bonos provinciales.

Expediente relativo al Timbre provincial.

Precios medios de artículos de suministro a las tropas e Institutos del Ejército del mes de junio último.

Señalamiento de sesiones.

Informe al Excmo. Sr. Gobernador civil en recurso del lmo. Sr. Delegado de Hacienda contra acuerdo del Ayuntamiento de Cádiz mandando suspender las obras del tinglado de la Aduana.

Información militar

Servicio de la plaza para el día 6 de Julio de 1921, en Cádiz:

Parada, Cádiz.

Jefe de día, señor coronel de Cádiz, don Luis de Arjona.

Imaginería de ídem, señor teniente coronel de Cádiz, don Joaquín Touraé Silóniz.

Hospital y provisiones, 6 capitán de Cádiz.

Enfermos, Cádiz.

Vigilancia, Cádiz.

Carro para llevar paja: Cádiz.

Presentaciones

Verificaron hoy su presentación al señor gobernador militar los siguientes señores:

Don Angel Custodio, teniente coronel de Caballería.

Don Manuel Coded, teniente coronel de Estado Mayor.

Bernal. — *Enfermedades de la piel.* — Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3. — Rosario Cepeda, núm. 28.

Gobierno civil

El señor gobernador civil ha dirigido al señor alcalde de esta capital un oficio para que no se arjen basuras e impida el enterramiento de perros y otros animales en la playa de la Victoria.

También envió oficio al señor teniente coronel de la Guardia civil, para que no conduzcan automóviles más que los que estén autorizados con arreglo a la Ley.

Al señor inspector provincial de Sanidad remite otro oficio, para que gire visita a los establecimientos donde se expendan drogas.

EN EN PUERTO DE SANTA MARIA

Robo sacrilego

En la Iglesia Mayor Prioral.—Detención del autor y su cómplice. —Probable captura de otro comprometido.

Con motivo de los recientes cultos celebrados en la Iglesia Mayor Prioral en honor de San Pedro, fueron echadas de menos algunas prendas de las que se suelen usar en ellos.

Tratando de averiguar el paradero de las mismas e interrogado el encargado de su custodia, sacristán de dicha Iglesia José González del Valle, dijo éste que habían sido prestadas a Sevilla.

Con el objeto de recogerlas marchó el citado a aquella capital el sábado.

Dudándose de la veracidad de lo manifestado por el sacristán, fué puesto el caso en conocimiento del teniente de la guardia civil señor Gómez Canto, quien esperó el regreso del González y el domingo en la estación del ferrocarril le detuvo.

Traía de Sevilla algunas prendas (no las que se había echado de menos sino otras), y al ser interrogado por el señor Gómez Canto, declaró autor del robo de los siguientes efectos, todos pertenecientes a la repetida Iglesia:

Las prendas del termo morado bueno. Terno núm. 5 del inventario.

Las prendas del termo núm. 6.

Una casulla entretrojada de plata.

Cuatro casullas de terciopelo morado.

Un frontal de termo de la Patrona blanco.

Dos frontales encarnados de San Pedro;

Un ferro de la mariguilla de la cruz.

Un paño antiguo de seda bordado y tejido en oro.

Una casulla rameada blanca.

Un terno verde y oro y capa antigua (éstos fueron vendidos en 180 pesetas).

Una casulla número 5 del inventario.

Casulla número 6 del inventario.

Un terno encarnado con oro tejido.

Tres capas encarnadas de la cajonera

Un terno encarnado, y

Dos casullas más.

Todos estos objetos habían sido llevados fuera de la localidad por un individuo cuya búsqueda y captura ha sido interesada.

El González Valle quedó detenido, así como la cómplice María Letrán Caballero, que en una ocasión, según ella, y en varias, según él, sacó lios de la Iglesia conteniendo las prendas desaparecidas.

Otras prendas fueron sacadas del templo por el aludido sujeto, cuya captura ha sido pedida y el que se encargaba de darles salida.

El asunto en cuestión fué ayer la comidilla general de todos los centros de reunión y sobre él se hacían múltiples comentarios.

Se calcula que el valor de lo robado asciende a más de 20.000 pesetas.

Sastreía de MORENO UTRERA

Completo surtido en novedades para la estación de Verano. Confecciones esmeradas. Últimos modelos.

S. Francisco e Isaac Peral, 13.—CADIZ

Leonardo Maure Cerquero

APAREJADOR TITULAR

Peñalba, 38, 3.º — CADIZ

La Pastora.—Panadería de Crisóstomo García.

— El pan que se fabrica el de superior calidad. — Peñalba, 40

Comisaría de Policía

Por promover escándalo fué denunciada Angela Estrada.

Fué denunciado un carrero y un dueño de automóviles, por haberse causado desperfectos en el carro y automóvil al chocar en Vista Hermosa ayer noche.

Francisco Lobon López fué denunciado por escándalo.

Por el mismo delito lo han sido dos mujeres.

NOTAS DEL DIA

PENSIÓN

Le ha sido concedida pensión por la Dirección general de Clases pasivas a la señora viuda del general don Luis Cossi.

PESAS Y MEDIDAS

En el término de diez días anuncia nueva subasta el Ayuntamiento de esta capital del arbitrio de pesas y medidas.

VIAJEROS

Marcharon hoy a Algeciras don Indalecio Caro, don Manuel Alvarez, don Alberto Levenfeld, don José Muñoz y don Manuel Alemán.

—A Tarifa, don Alfonso Guerra, señora viuda de Elejalde y don Manuel Fernández.

AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión del miércoles 6 de Julio de 1921.

Acta de la acta de la sesión anterior.

Resolución del Excmo. Sr. Gobernador civil a la alzada contra el acuerdo municipal sobre nombramiento de los médicos de la Casa de Secorros de Extramuros.

Oficio de la Junta de Obras del Puerto referente a la verja que separa el paseo Canalejas de la zona franca.

Expuesto de la Junta del Asilo de la Infancia sometiendo a la aprobación el resultado del concurso para el arriendo del Gran Teatro.

Expuesto de la Comisión de policía urbana sometiendo a la aprobación el Reglamento del Cuerpo de Bomberos, pendiente en la sesión anterior.

Expuesto de las Comisiones de fomento y de Policía urbana y enmienda del señor Reina relativa al edificio tinglado de la Aduana.

Pendiente de la sesión anterior.

Distribución de fondos para el actual.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Instancias.

Última hora

Madrid.

En el domicilio de Allendesalazar y con toda urgencia, se reunió el Consejo de ministros, para ver si hallaba Allende solución para continuar con el mismo Gabinete.

A la salida se mostraron reservados los consejeros.

Graves sucesos en Pamplona

Pamplona. Noticias de la Alcaldía y del puesto de la Guardia civil de Cuden de esta provincia, manifiestan que han ocurrido graves disturbios habiendo intervenido la fuerza pública.

Los sucesos ha revestido caracteres gravísimos pues han resultado seis muertos y tres heridos.

La información oficial es muy escueta.

Weyler a Zaragoza

Zaragoza.

Ha llegado el Capitán General don Valeriano Weyler, siendo recibido por el elemento oficial y numeroso público.

La visita de general obedece a que viene a tomar posesión del cargo de Coronel honorario del regimiento de Aragón, acto que revestirá gran solemnidad.

Allende con el Rey

Madrid.

En la conversación hebia con el Rey por el presidente del Consejo de ministros, Allende dijo que deseaba continua con Cierva.

El Rey le manifestó que hiciera por ver de armonizar las dificultades que hubiera en Hacienda y Fomento, indicando que en último caso apelará a Maura.

El Sr. Allendesalazar manifestó a S. M. que confiaba en que si el Rey apelaba al Sr. Maura, a su entender sería la elección más acertada.

El Sr. Sánchez Guerra celebró extensa conferencia con el Rey.

Mostró partidario de la continuación del Sr. Allendesalazar.

A la salida de Palacio manifestó que la continuidad de Allende era, a su entender, lo más acertado y así lo había aconsejado al Rey.

Dijo que tenía constancia de que de igual opinión era el Sr. Bugallal.

En la puerta de Palacio, y cuando hablaba con los periodistas el Sr. Sánchez Guerra, entró para consultar con el Rey el Sr. Cierva, el cual dirigiéndose al grupo dijo con acentuada ironía: —Bien hallados, queridísimos amigos.

Un silencio elocuente respondió a la frase.

A los pocos momentos salió el señor Cierva.

Dijo que no había hablado con el Rey, sino que en la antecámara había estado un rato de conversación con el ministro de Hacienda.

Grandes planes para la zona española en Marruecos.

Madrid.

El ministro de la Guerra ha manifestado a los periodistas que han quedado sancionados los decretos para crecidos créditos destinados a que en la zona española en Marruecos se hagan obras de urbanización y saneamiento y obras públicas, como carreteras y puentes.

Más del momento político actual

Madrid.

El presidente señor Allendesalazar ha recibido amplios poderes del Rey, ratificándole su confianza para la formación de nuevo Ministerio.

Allendesalazar aceptó el encargo.

Ha pedido al Rey veinticuatro horas de plazo para presentarle la nueva lista de ministros.

Aunque el presidente alude cuantas preguntas se le hacen referentes a la solución, sabemos y podemos afirmar que inmediatamente que recibió el real encargo, visitó al conde de Romanones, que había llegado esta mañana de Guadalajara y celebró con él extensa consulta.

Luego visitó al señor García Prieto, también su domicilio.

A la salida se encontró con los chicos de la prensa, que trataron de abordarlo, pero el señor Allendesalazar, haciendo un coates saludo, marchó a toda velocidad como quien huye de incendio.

Elogios a un perifrónico

Madrid.

El señor vizconde de Eza, hablando con los periodistas, ha manifestado su extrañeza por el revuelo causado con motivo de frases que pronunciaron los ministros con respecto a «El Liberal», con motivo de la campaña sobre asuntos de Marruecos.

Elogió grandemente el artículo que como contestación a esos rumores ha publicado el mencionado periódico, en cuyo artículo resplandece de una manera esplendente que en sus trabajos le ha guiado un alto espíritu de patriotismo, y dice el Sr. Vizconde de Eza que ese artículo es el verdadero eco del alma española, sería y grande, que no se quiere comprometer en fantásticas aventuras, pero que sostiene sus derechos frente a todos y contra todos.

Caballos desbocados

Madrid.

En la calle de San Vicente, y por haber oído la bocina de un automóvil, se desbocaron los caballos de un coche.

En su carrera cayó del pescante el cochero fracturándose un pierna.

Los caballos tropezaron con unos árboles destruyéndose el coche y resultando muerta D.ª Amalia Asenjo y Vidal, y herida una señorita, sobrina suya, que le acompañaba.

Talleres Tipográficos Hijos de G. Cerón. Beato Diego, n.º 8.



Servicios de la Comp.^a Trasatlántica
DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Jurua, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNÁNDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3 de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (SICOMAL)

Es recomendado por los médicos en las enfermedades de estómago, hígado, vesícula biliar, diarrea, acidez, indigestión y otras afecciones de este aparato digestivo.

ESTÓMAGO

El dolor de estómago, la indigestión, las náuseas, vómitos, acidez, diarrea, acidez, indigestión y otras afecciones de este aparato digestivo.

Se vende en las principales farmacias de España y en Serrano 30 Madrid.

Aurelio Alcón y Compañía

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc., etc.

AGENTES DE ADUANA OPERACIONES EN EL DEPÓSITO FRANCO

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones
Pinturas submarinas marca «Holzapfel»

ISAAC PERAL, 8 CADIZ

LA MALA REAL INGLESA
The Royal Mail Steam Packet Co.

Para informes: dirigirse a los señores GOMEZ Y COMPAÑIA
Cánovas del Castillo, 25.—CADIZ

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co. y Pacific Steam Navigation Co.

GRAN EMPRESA DE CARRUAJES DE LOS

HIJOS DE DIEGO MATEO
(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población
CENTRAL:

Constitución, 8 Cádiz

Kursaal-Club Algeciras
SOCIEDAD DEL FOMENTO

ORQUESTA SINFÓNICA FRANCESA,
premiada en el Conservatorio de París
Todos los días, CINEMA Y VARIETES
Los Domingos y fiestas notables
THE DANSANT

Herederos de Antonio Millán
PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva. Servicio de canal entre S. villa, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.
Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

ESCRITORIO
Santo Cristo, 2 Cádiz

Línea Regular de Vapores DE YBARRA Y C.^a—SEVILLA

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
Informará su consignatario: Juan J. Ravina.
Beato Diego de Cádiz, 12 Cádiz

FELIPE LERDO DE TEJADA Y HERMANOS
CADIZ

Comisiones :: Consignaciones
Tránsitos

OFICINAS: S. PEDRO, 11.—TELÉFONO INTERURBANO, N. 357
Dirección Telegráfica y Telefónica
DE TEJADA.—CADIZ

Vapores Correos Españoles
PINILLOS, IZQUIERDO Y C.^a

Para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Habana y New-Orleans
EL VAPOR

INFANTA ISABEL

Saldrá del puerto de Cádiz el día 7 de Julio de 1921.
Admite carga y pasajeros para los citados puertos.
Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín, n.º 2.—Cádiz

TOMADO Y CURAREIS
Jarabe Pagliano.
Líquido, Polvo, Comprimidos.

DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPOLES
SAN MARCO 4.

EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
CURA LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO, CATARROS DEL ESTÓMAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.

EXCITA EL APETITO Y ESTIMULA LAS FUNCIONES DEL APARATO DIGESTIVO

EXIJASE SIEMPRE EL NOMBRE ERNESTO PAGLIANO
AGENTES EN ESPAÑA
J. URIACH Y C.^a BRUCHAS, BARCELONA.
VÉNDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

TALLERES GRAFICOS
HIJOS DE GONZALO CERON
BEATO DIEGO DE CADIZ, NÚMERO 8
TRABAJOS DE TODAS CLASES.—ESPECIALIDAD EN PERIÓDICOS